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1. feladat: Kétirányból (24 pont)
A következő 2 algoritmus az S szó betűit vizsgálja, egyszerre haladva elölről hátra, illetve hátulról előre. (A hossz(S) a szöveg karaktereinek a számát adja vissza. Pl. ha S=”Alma”, akkor hossz(S) értéke 4. S(i) pedig a szöveg i. karakterét jelenti. Az előbbi példa esetén S(1) például A, S(2) pedig l. )
Alfa(S):
  i:=1; j:=hossz(S)
  Ciklus amíg i≤j és S(i)=S(j)
    i:=i+1; j:=j-1
  Ciklus vége
  Ha i>j akkor Ki: ”JÓ” különben Ki: ”ROSSZ”
Eljárás vége.

Béta(S):
  i:=1; j:=hossz(S)
  Ciklus amíg i≤j és S(i)(S(j)
    i:=i+1; j:=j-1
  Ciklus vége
  Ha i≤j akkor Ki: i különben Ki: ”ROSSZ”
Eljárás vége.

A. Mit írnak ki a fenti eljárások, ha S=”kertel”?

B. Milyen szavakra írja ki az Alfa eljárás a JÓ választ? Adj konkrét példát is, és fogalmazd meg általánosan is!

C. Milyen szavakra ír ki a Béta eljárás sorszámot, és mi ez a sorszám? Adj konkrét példát is, és fogalmazd meg általánosan is!

2. feladat: Függvény (14 pont)

A következő függvény egy számot vesz át paraméterként. A Négyzetgyök(a) az a-ban lévő szám négyzetgyökét adja vissza.
Függvény Pe(a)

S:=2

P:=Igaz;

Ciklus amíg s<=Négyzetgyök(a) ÉS P

  Ha a MOD s=0 akkor P:=Hamis

  S:=S+1

Ciklus vége

Függvény vége (Visszaad:P)

a) Mit csinál a Pe nevű függvény? Fogalmazd meg általánosan!

b) Mit ad vissza (mi lesz P értéke), ha Pe(13)-mal és mit, ha Pe(18)-cal hívjuk meg?

c) Mi lesz P értéke, ha Pe(1)-gyel hívjuk meg?

3. feladat: Jegyek (20 pont)

Az alábbi algoritmus egy számot használ fel működéséhéz. Ez a szám a megkap változóban van.
Jegyek(megkap)

sz:=0

Ciklus amíg megkap<>0

  ered=megkap Div 10 

  sz:=sz+megkap-ered*10 

  megkap=ered

Ciklus vége

Ha sz Mod 2 = 0 akkor Ki: ”Igen” Egyébként KI: ”Nem”
Eljárás vége

1) Mire szolgál az sz nevű változó?

2) Mit ír ki a program, ha kapott szám 594, és mit akkor, ha 667?

3) Fogalmazd meg általánosan is, hogy mit csinál a fenti algoritmus!

4. feladat: LOGO (22 pont)

Mit rajzol és milyen méretben a következő – végtelen sokáig futó – LOGO program? A programban használt utasítások magyarázata a következő: 

FORWARD hossz
elõrelép az aktuális irányban hossz egységgel,

RIGHT szög

jobbra fordul szög fokkal,

PENUP

felemeli a tollát, azaz ettől kezdve mozgás közben nem rajzol,

PENDOWN

leteszi a tollát, azaz ettől kezdve mozgás közben rajzol,

REPEAT db [...]

a zárójelben levőket db-szer megismétli,

TO

eljárás eleje,

END

eljárás vége.

A. TO mitrajzol A


REPEAT 4 [FORWARD A LEFT 90]


mitrajzol A/2

END

Mit rajzolnak a következő LOGO-nyelvű programok? Az n értéke a D részfeladatban 2-vel osztható. A teknőc most is nyugat felé néz. 
B. REPEAT n [FORWARD 5 PENUP FORWARD 5 PENDOWN]

C. REPEAT n [FORWARD 1 PENUP FORWARD 5 PENDOWN]

D. REPEAT n/2 [FORWARD 1 PENUP FORWARD 5 PENDOWN FORWARD 5

 PENUP FORWARD 5 PENDOWN]

Összesen: 80 pont.
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